

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Менеджмент в органах публічного управління» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування»

Зміни, що відбуваються в Україні, зумовлюють потребу у фахівцях із фундаментальною освітою, високим рівнем розвитку професійної компетентності, самостійності, здатних до саморозвитку та швидкої перекваліфікації. Саме тому головною місією системи професійного навчання публічних службовців завжди було і залишається формування демократичної політико-управлінської еліти українського суспільства на основі сучасних наукових досягнень та технологій передачі знань, умінь і навичок щодо здійснення ефективного публічного управління. Незмінними при підготовці фахівців у сфері публічного управління та адміністрування залишаються орієнтація на ефективну і продуктивну реалізацію стратегічних цілей, завдань і функцій держави; надання якісних публічних послуг, адаптація змісту навчання до процесів глобалізації, нового міжнародного політичного, економічного, гуманітарного, адміністративного контексту, входження України в європейський простір.

Подана на рецензування освітньо-професійна програма «Менеджмент в органах публічного управління», підготовлена колективом кафедри публічного управління та адміністрування Навчально-наукового інституту неперервної освіти Національного авіаційного університету за участі внутрішніх та зовнішніх зацікавлених осіб, робить власний внесок у професійну підготовку висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, здатних розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та адміністрування, що сприятиме розвитку суспільства та зміцненню потенціалу держави через забезпечення якісної освіти кожного здобувача, генерацію нових знань та інноваційних ідей на основі інтеграції та інтернаціоналізації освіти, досліджень і практики.

Освітні компоненти, що включені до освітньо-професійної програми, складають логічну взаємопов'язану систему та дозволяють досягнути цілей і програмних результатів навчання, а саме вироблення у здобувачів вищої освіти здатності здійснювати функції менеджменту в органах публічного управління, планувати та організовувати роботу органу публічної влади, ефективно використовувати сучасні методи та інструменти управління персоналом, розробляти та управляти проектами. При цьому освітньо-

професійна програма передбачає достатній рівень інформаційного, навчально-методичного та матеріально-технічного забезпечення освітнього процесу.

Особливістю програми також є синергетичне поєднання студентоцентрованого, проектного та практико-орієнтованого підходів через застосування форм та методів навчання, що сприяють продуктивному оволодінню здобувачами різнорівневими знаннями та вміннями, досягненню заявлених в програмі навчальних цілей.

З огляду на затребуваність та змістовність освітньої програми «Менеджмент в органах публічного управління», відповідність усіх її складових вимогам стандарту вищої освіти за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти вважаємо, що програма може використовуватися в освітньому процесі з підготовки фахівців у сфері публічного управління.

**Керівник експертної групи  
стратегічного планування та розвитку  
Директорату стратегічного планування  
та європейської інтеграції  
Міністерства з питань  
реінтеграції тимчасово окупованих  
територій України**

  
Максим ТИМОХІН

*Підпис: Тимошенко М. завідувача.*

*Начальник Управління  
робот з персоналом  
та організаційного  
розвитку*



*А. Думак* *А. Думак*



## **РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**

**на освітньо-професійну програму  
«Менеджмент в органах публічного управління»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю  
281 «Публічне управління та адміністрування»  
галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування»  
кафедри публічного управління та адміністрування  
Національного авіаційного університету**

Стрімкі зміни соціально-економічної та політичної ситуації в Україні та світі, зокрема в умовах російської агресії, вимагають висококваліфікованих і відповідальних кадрів для управління державою та різними сферами її життєдіяльності. Важливу роль в цьому відіграють органи публічної влади, чії фахівці спроможні розробляти і реалізовувати публічну політику, творчо, ефективно та результативно виконувати управлінські функції та надавати адміністративні послуги, сприяти інноваційним процесам в економіці та суспільстві, а також здійснювати реформи в контексті воєнного стану, євроінтеграції та повоєнного відновлення України.

Відповіддю на зазначені виклики має бути високоефективна система підготовки фахівців для сфери публічного управління, розроблена на основі відповідних стандартів та зорієнтована на потреби ринку праці та стейкхолдерів. На наш погляд, освітньо-професійна програма підготовки здобувачів другого рівня вищої освіти (магістр) «Менеджмент в органах публічного управління» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування», яка впроваджується кафедрою публічного управління та адміністрування Навчально-наукового інституту неперервної освіти Національного авіаційного університету, відповідає сучасному рівню розвитку науки й освіти і основним вимогам до підготовки фахівців такого рівня.

Зазначена освітньо-професійна програма має на меті підготовку професіоналів високого рівня та конкурентоздатності, які обізнані у вирішенні складних питань та завдань у сфері публічного управління та адміністрування, особливо управління в авіаційній галузі. Це сприятиме їх здатності вносити значний вклад у прогрес суспільства та підсилення державного потенціалу через надання якісної освіти кожному студенту, створення нових знань та інноваційних розробок на фундаменті інтегрованого та міжнародного підходу до освіти, наукових досліджень та практичної діяльності.

Навчальний план складений відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів «Менеджмент в органах публічного управління» та відображає логіку послідовності викладання блоків дисциплін, перелік та обсяг нормативних та вибіркового складових, різні види практичної підготовки, що забезпечують формування відповідних компетенцій. Компоненти програми є чітко структурованими, обґрунтованими та надає можливість здобувачам



опанувати ключові знання з питань менеджменту в органах публічного управління, зокрема в авіаційній галузі.

Ознайомившись із рецензованою освітньо-професійною програмою, її структурою та логікою, перш за все з навчальними курсами, які розроблені в її межах, вважаємо, що професорсько-викладацький кафедри публічного управління та адміністрування ННІО НАУ, має потенціал для ефективної модернізації системи підготовки здобувачів другого рівня вищої освіти (магістр) за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування».

На нашу думку, рецензована освітньо-професійна програма «Менеджмент в органах публічного управління» здатна забезпечити якісну підготовку фахівців з публічного управління та адміністрування. Рецензована освітньо-професійна програма, може бути використана для навчання здобувачів другого рівня вищої освіти (магістр) за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування».

Начальник Управління (центру)  
надання адміністративних послуг  
Печерської районної в місті Києві  
державної адміністрації



Ігор АНДРІЯНОВ

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Менеджмент в органах публічного управління» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування»

Україна сьогодні потребує управлінських кадрів нової якості, з високим рівнем професійної компетентності, здатних прискорити соціально-економічний розвиток країни та окремих територіальних утворень, здійснювати професійну діяльність в умовах ризиків і викликів, які постійно постають перед державою. Все це вимагає формування ефективної системи професійного навчання, високу якість професійної освіти у сфері публічної служби, використання відповідного формату підготовки сучасних посадовців, впровадження освітньо-професійних та освітньо-наукових програм, зміст та якість яких зорієнтовано на сучасні суспільні запити та враховують глобальні тренди в освіті.

Представлена освітньо-професійна програма «Менеджмент в органах публічного управління», розроблена співробітниками кафедри публічного управління та адміністрування ННІНО НАУ, саме й має на меті забезпечити професійну підготовку висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, здатних розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та адміністрування, що дозволить їм зробити позитивний внесок у розвиток суспільства та зміцнення потенціалу держави через забезпечення якісної освіти кожного здобувача, генерацію нових знань та інноваційних ідей на основі інтеграції та інтернаціоналізації освіти, досліджень і практики. Така її цільова спрямованість підтверджує актуальність та затребуваність програми.

Програма сфокусована на формування у здобувачів вищої освіти комплексу професійних компетентностей, необхідних для здійснення трудової функції щодо організації діяльності органу публічного управління, зокрема здатності планувати та організовувати його роботу, ефективно

використовувати сучасні методи та інструменти управління персоналом, розробляти та управляти проектами.

Забезпечити вироблення професійних навичок у здобувачів вищої освіти передбачено завдяки наповненню програми відповідними освітніми компонентами, змістовному врахуванню тенденцій розвитку публічної сфери України та інтересів здобувачів, використанню авторських розробок науково-педагогічних працівників. Важливим аспектом освітньо-професійної програми є її практична спрямованість, що підтверджується значним обсягом та використанням різних видів практики.

Програма має усі необхідні структурні та змістовні складові, забезпечує формування загальних та професійних компетентностей, визначених стандартами вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти й сприяє забезпеченню відповідності результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

З урахуванням викладеного підтримуємо використання освітньо-професійної програми «Менеджмент в органах публічного управління» у процесі підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування».

Міський голова



Віталій ГРИНЧУК



## **РЕЦЕНЗІЯ**

*на освітньо-професійну програму*

**«Менеджмент в органах публічного управління»**

*другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю*

**281 «Публічне управління та адміністрування»**

*галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування»*

Забезпечення владних структур висококваліфікованими фахівцями обумовлює поглиблення рівня їх професійної підготовки, що передбачає впровадження освітніх програм, спрямованих на формування управлінців, які володіють сучасними підходами до організації діяльності органів публічної влади, здатні приймати швидкі, якісні та ефективні рішення на засадах етики та соціальної відповідальності.

Відповіддю для задоволення реальних потреб публічної служби слугує, на наш погляд, освітньо-професійна програма «Менеджмент в органах публічного управління». Цільова спрямованість програми полягає у професійній підготовці висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців, здатних розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та адміністрування, зокрема здійснення функцій менеджменту в органах публічного управління, в тому числі в авіаційній галузі, що дозволить їм зробити позитивний внесок у розвиток суспільства та зміцнення потенціалу держави через забезпечення якісної освіти кожного здобувача, генерацію нових знань та інноваційних ідей на основі інтеграції та інтернаціоналізації освіти, досліджень і практики.

При цьому дана програма виступає цілісною системою освітніх компонентів, що узгоджуються із заявленими цілями навчання й зорієнтовані на забезпечення загальних та фахових компетентностей, досягнення передбачених програмою результатів навчання.

Освітня програма має логічну структуру і достатнє змістовне наповнення, охоплює необхідний обсяг професійної інформації, який

повинен опанувати здобувач вищої освіти, включаючи широкий спектр професійних знань та всебічне особистісне зростання. Визначає придатність здобувачів вищої освіти до працевлаштування в органах публічної влади.

Загалом рецензована освітньо-професійна програма повністю відповідає сучасним тенденціям розвитку спеціальності «Публічне управління та адміністрування», сприяє підготовці фахівців, затребуваних на ринку праці, а отже, може бути рекомендована до впровадження в освітній процес.

Доктор наук з державного управління,  
професор, професор кафедри права  
та публічного управління  
Житомирського державного  
університету імені Івана Франка

Василь КУРПІЙЧУК

ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ:  
Начальник відділу кадрів Житомирського  
державного університету  
імені Івана ФРАНКА

*Л. Яков*



*Модерна людина*



**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
на освітньо-професійну програму  
«Менеджмент в органах публічного управління»

В умовах соціально-політичних змін в Україні, назріла нагальна потреба у фахівцях, здатних по-новому розбудовувати державне управління, як на посадах державних службовців так і на посадах в органах місцевого самоврядування України.

Законом України «Про державну службу», ст. 19 передбачено, що керівником (категорія посад «А» і «Б») в органах державної влади, може бути лише особа, якій присвоєно ступінь вищої освіти не нижче магістра. Програма з підготовки магістрів за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» враховує сучасні потреби роботодавців (органів влади); є комплексною, адаптованою до потреб державних службовців, посадових і виборних осіб органів місцевого самоврядування; направлена на формування управлінських навичок з ефективного використання ресурсного потенціалу держави, регіонів, територіальних громад; спрямована на формування знань, умінь і навичок із реалізації процесів децентралізації та запровадження демократичного врядування; спрямовується на вирішення прикладних завдань з управління; формує практичні навички та передбачає їх подальше застосування.

Кафедра публічного управління та адміністрування Навчально-наукового інституту неперервної освіти Національного авіаційного університету має досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу для підготовки магістрів з публічного управління та адміністрування.

Рецензована освітньо-професійна програма «Менеджмент в органах публічного управління» розроблена кафедрою публічного управління та адміністрування Навчально-наукового інституту неперервної освіти НАУ після консультацій із науковцями, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу підготовці фахівців цієї спеціальності. В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності виходячи із видів і завдань публічного управління та адміністрування.

Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Фахові компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців. Навчальний план підготовки магістрів освітньо-професійної програми «Менеджмент в органах публічного управління» повністю відповідає завданням програми. Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних та вибіркового дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» і направлені на забезпечення відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

Голова Подільської районної  
в місті Києві державної адміністрації

(Найменування посади керівника)



(підпис)

В. Смирнов

(ініціали, прізвище)